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Jak Ize v korpusech hledat doklady pro vyzkum
hlaskovych alternaci v ramci substantivni flexe?

e U rady jmen s kmenem zakonCenym skupinou dvou
nebo vice souhlasek, napr. hra, kresba, latka, astra,
ondatra, se v G. pl. do skupiny vklada e: her, kreseb,
...“(Cvr&ek a kol., MSC. 2010, s. 172).

e Tabulka, ktera nasleduje a ktera si ,neklade naroky
na uplnost” a obsahuje bohuzel drobne chyby.

e Jak Ize shromazdit data pro analyzu probléemu?



Jak ziskame relevantni data pro vyzkum alternaci
0/e u feminin sklonovanych podle vzoru zena ?

e Je treba vyhledat vsechna lemmata
substantiv sklonovanych podle vzoru zena
takova, ze u lemmatu pred koncovkou -a

oredchazi alespon dve souhlasky. U techto

emmat pak dale sledujeme tvary genitivu
oluralu a snazime se vypatrat, kdy se mezi
dve souhlasky vklada e a kdy nikoli.

e Upozornime na nektere problemy
formalizace (ch, slabikotvorneé r, | atd.).




Formulace dotazu pro ziskani dat
z korpusu

e V menu Korpus zvolime implicitni atribut tag a do
dotazovaciho fadku napiseme dotaz ve formeé NNF.* (hledame
vsechna feminina)

nastavime P-filtr

e Vv menu Korpus implicitni atribut lemma a do dotazovaciho
radku zapiseme dotaz ve formeé .*a

e ponechame P-filtr a do dotaz. f. napiSeme
[becdd’fghjkimnnprrssttvzz][bccddfghjkimnnprrssttvzz]a
ponechame P-filtr

e Vv menu Korpus zvolime implicitni atribut tag, nacez do
dotazovaciho radku napiSeme dotaz ve forme NNFP2.*
(hledame vsechny tvary genitivu pluralu).



frekvencni distribuce lemmat a tvaru
(G.pl.)
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pokracovani
—

e a)v menu Korpus zvolit implicitni atribut word a do
dotazovaciho radku napiSeme dotaz ve forme
[bceddfghjkimnnprrssttvzz]e[bccddfghjkimnnprrssttvzz]

e b)v menu Konkordance zadat Zpeéet k predchozi a do
dotazovaciho radku napiSeme dotaz ve formeé
[beceddfghjkimnnprrssttvzz][bccdd’fghjkimnnprissttvzz]

e Ziskame tak postupné feminina sklonovana podle vzoru zena,
ktera a) maji v genitivu pluralu alternaci 0/e a b) nemaji
v genitivu pluralu alternaci O/e.

e \/ dalSich krocich by s ohledem na pocetna data bylo dobré
postupovat po mensich celcich. Napr. podle finalni souhlasky
(vybrat pouze lemmata na .*ba, .*ma, .*da, .*ka atd.)
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Otazky
-

e Je mozne tvrdit, ze distribuce O/e je vazana
na potrebu usnadnit vyslovnost souhlaskové
skupiny?

e Existuji neéjaké pravidelnosti v distribuci +/-
alternace?

e Jaky zni genitiv pluralu substantiva Fa
(znacCka deodorantu) ?



Ukol na 28.3. 2011
O

e Podivejte se v korpusu na doklady genitivu

pluralu substantiva ima a analyzujte je.
Podivejte se do slovniku (SSJC a SSC).

e Alternace e/0 maji téz substantiva
sklonovana podlé vzoru piseri a kost.

e \/yhledejte v korpusu priklady a popiste je.



